

2024年丝绸之路与亚洲文明论坛在吉隆坡举办

2024年丝绸之路与亚洲文明论坛3月28日在马来西亚首都吉隆坡举办。来自马来西亚、中国、尼泊尔、巴基斯坦、泰国等国的约300名代表参加。

马来西亚副总理法迪拉出席论坛并致辞。他表示，在马来西亚庆祝建交50周年之际，马来西亚希望与中国深化关系、促进创新和可持续发展，造福两国人民和子孙后代。共建“一带一路”倡议为马中双方在基础设施、互联互通、贸易便利、人文交流等各领域的合作提供了前所未有的机会。两国可利用彼此优势，推动双方以及亚洲的经济繁荣。

2024年丝绸之路与亚洲文明论坛由马来西亚丝路之友俱乐部主办。(新华)

“中埃人民肩并肩”斋月慈善活动在埃及举行

中国驻埃及大使馆和埃及中国商会3月27日在埃及法尤姆省联合举办“中埃人民肩并肩”斋月慈善活动。

中国驻埃及大使馆公使张朝阳说，在埃中资企业助力埃及国家建设取得重大成就的同时，积极履行社会责任。中国驻埃及大使馆和中国商会举办斋月慈善活动，是一项坚持了10年的传统，旨在表达中方对埃及人民的祝福和情谊。

埃及法尤姆省省长艾哈迈德·安萨尔表示，衷心感谢中国使馆和商会举办这一活动。安萨尔向与会中资企业代表介绍了法尤姆省基本情况，期盼中资企业前来投资。

据悉，中方自2015年以来已连续举办10次斋月慈善活动。在这次活动中，中方向埃方捐赠了价值300万埃镑(1美元约合47埃镑)的物资。(新华)

中企签约承建突尼斯最大在建桥梁项目

中国蜀道投资集团下属的四川公路桥梁建设集团有限公司与突尼斯装备和住房部3月26日在首都突尼斯签约承建比塞大大桥项目。

突尼斯装备和住房部部长曾兹丽在签约仪式上说，该桥是突尼斯目前最大的在建桥梁项目，突方选择中国公司是因为其具有出色的桥梁施工经验和专业技术。她表示，这个项目完成后将极大缓解突尼斯主要城市比塞大市的交通拥堵问题，并促进当地商业和贸易活动。

比塞大大桥项目位于首都突尼斯市以北70公里，横跨比塞大运河，毗邻地中海，是比塞大市连接其他地区的重要通道。桥梁总长度2070米，主桥最大跨径近300米。该项目建成后将成为当地主要地标性建筑，对突尼斯北部地区发展具有重要意义。(新华)

2024“投资中国”首场海外活动举行

“投资中国”2024年首场海外活动——中丹企业圆桌会议4月2日在丹麦首都哥本哈根举行。

中国商务部副部长兼国际贸易谈判副代表凌激致辞时表示，中国经济稳健前行，长期向好的基本趋势没有改变，依然是全球经济增长的最大引擎。中国正加快发展新质生产力，将快速释放巨大需求。丹麦企业在绿色能源、智能制造、生物制药、绿色航运等新兴领域具有显著优势，既有历史悠久且深耕中国的跨国公司，又有一批充满活力的隐形冠军，希望丹麦企业投资中国，分享中国发展机遇。

丹麦工业联合会代表表示，中国经济为世界经济复苏提供强大动力，丹麦企业看好中国经济发展前景，“投资中国”首场海外活动在丹麦举行，令丹麦企业备受鼓舞。丹麦企

业在华发展顺利，丹麦工业联合会将持续支持丹麦企业深耕中国市场，扩大对华投资。

与会丹麦企业人士表示，绿色低碳和生物经济是中国经济发展的新动能，中国在新能源等

领域的成就举世瞩目，丹麦企业在中国大有可为，将加大在华研发投入，在绿色航运、绿色能源、智能制造、健康消费、生物医药等领域加大对华投资，助力提高企业的全球竞争力。

中国山西省、天津市、苏州市等地方政府、园区与企业代表参会并进行推介。会后，相关地方政府和企业代表与丹麦企业开展投资项目对接洽谈。(新华)

2024“投资中国”专场推介活动在德国举行

2024“投资中国”系列活动德国专场4月5日在巴登-符滕堡州首府斯图加特市举行，活动吸引德国工商界代表超300人参加。

德国联邦议院德中议会小组主席、前副议长、前内政部长弗里德里希在致辞中说，半个世纪以来，德中两国在全球化的基础上建立了相当成功的经贸关系，两国应继续携手应对挑战，合作共赢。

中国商务部副部长兼国际贸易谈判副代表凌激在发言中表示，近年来，中德关系发展健康稳定，双方领导人在支持经济全球化、反对“脱钩断链”、深化双边贸易投资等方面达成重要共识。中国始终保持开放、积极解决外资企业关切，德国企业在中国大有可为。

中国驻法兰克福总领事黄映扬说，中国的庞大消费市

场、完备产业链体系与德国的技术创新研发优势高度互补。中德双方合作活力足、合作潜力大、合作机遇多。

中国山西省、陕西省、天津市、苏州市等地方政府、园区与企业代表就发展绿色能源、高端装备制造等自身优势进行推介。相关地方政府和企业代表与德国企业分行业开展投资项目对接洽谈。(新华)

甲辰年清明公祭轩辕黄帝典礼在陕西举行



岁序甲辰，节届清明。4月4日，甲辰(2024)年清明公祭轩辕黄帝典礼在陕西省延安市黄陵县桥山祭祀广场举行。

9时50分，公祭典礼正式开始，两岸同胞、港澳同胞、海外侨胞代表共400余人参与。

轩辕黄帝是中华民族的人文初祖，自汉代起，中华民族就开始祭祀黄帝的活动。上世纪80年代以来，清明公祭轩辕黄帝典礼成为连接海内外中华儿女的重要情感纽带。

甲辰(2024)年清明公祭轩辕黄帝典礼以“铸牢中华民族共同体意识，奋进中国式现代化新征程”为主题，以“溯源、寻根、凝心、铸魂”为主旨，由陕西省人民政府、国务院台办、国务院侨办、全国侨联共同主办。(新华)

中泰免签“满月” 旅游业者“忙坏”

4月1日，适逢中泰互免签证协定生效“满月”。记者在泰国走访发现，自3月1日中泰互免签证协定生效，两国迈入“免签时代”以来，中国游客访泰热度持续攀升，助力泰国旅游业焕发生机与活力。

3月29日，记者在海滨城市芭堤雅雅码头看到，四川省中国青年旅行社幸福之旅领队王晓梅正带着20多人的旅行团出海，团旗上悬挂着一个熊猫吉祥物，远远望去格外醒目。

王晓梅从事旅游行业已有15年。今年3月以来，她几乎每天都处于满负荷工作状态。王晓梅用沙哑的声音告诉记者：“以前我们一个月大概带两个团从成都来泰国，现在一个月

要带5个团，公司所有领队的业务都排得很满。”

王晓梅说，中泰实行互免签证极大便利了两国人民往来。“互免签证省去了办签证的准备时间，入关也变得更顺畅，时间和经济成本降低了，说走就走的旅行成为可能。”

不同于跟团游，来自广东潮州的张冰冰和朋友们选择了自由行。“这次来泰国旅游的体验很好，我们感受到了泰国人的热情好客，也感受到了免签带来的便利。”张冰冰说。

旅游业是泰国支柱产业，这里有独特的热带风情和丰富多彩的文化。自今年3月1日中泰互免签证协定生效以来，无论是在首都曼谷，还是在普

吉岛等地，中国游客明显多了起来。

泰国观光协会秘书长阿迪·猜拉达那农说：“2023年中国赴泰游客约350万人次，预计今年将增长约一倍至600万到800万人次。”

泰国旅游与体育部数据显示，截至3月31日，今年以来泰国累计接待外国游客超过937万人次，创造收入约4547亿泰铢(1美元约合36.4泰铢)，其中中国游客超过175万人次，稳居榜首。

中国游客的到来让泰国旅游业者信心满满。在芭堤雅附近格兰岛上负责给游客拍照的梅塔·革翁说：“我亲身感受到免签后中国游客的增加，现在

一天我要给20多个中国旅行团拍照。岛上中国游客特别多，让我们的收入增长不少。”

政策利好带来“双向奔赴”。中泰互免签证也使泰国游客赴中国旅游的热情高涨，文化游、民俗游等中国旅游产品正受到越来越多泰国游客关注。

“中泰互免签证协定生效，既凸显双方信任度的提升，也推动两国人民交流互动，尤其促进了旅游业的恢复和发展。”阿迪说，未来泰国将着力恢复与发展旅游产业链，提升旅游服务标准、完善景区环境治理、开发更多景点和路线，持续吸引和服务中国游客，促进泰国旅游业发展。(新华)